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A kitüntetet árvagyám köszönő beszédét lelkesA vágóhíd.
A közvágóhíd nálunk évek óta minden 

bírálaton alóli állapotban van, mert maga az 
épület, a vágóhíd helyisége olyan, hogy a 
közönség jól felfogott igényei érdekében egy 
perczig sem szabad volna azt megtűrni.

Az építmény maga egy rozoga deszka 
épület, amely a kivánalmaknak egyáltalában 
nem felel meg A vágóiadról egy nyílt csatorna 
vezeti le az állati vért és hulladékot a vágó 
Ilid mellett folyó Iíösélybe, Ez az oka annak, 
hogy a vágó hid környékén örökös bűz van. 
s hogy az ottan körül lakók nein győznek 
eleget panaszkodni e miatt.

A vágóhíd ilyen állapota nagy hátrányára 
van közegészségügyütiknak, mert maga a vágó 
hid s annak környéke valósággal meleg­
ágya minden egészség ellenes fertőzetnek.

A vágóhíd tisztaságának ellenőrzésére 
hivatott városi állatorvos minden tőle telhetőt 
megtesz arra nézve, hogy a vágóhíd tisztán 
és rendben lartassék, azonban minden fárad­
sága haszontalan, mert egy ilyen rozoga pi- 
szokfészket tisztán tartani teljes lehetetlenség. 
Lehetetlenség pedig azért, mert már maga az 
épilmény olyan, hogy az vágó hídnak egyál­
talában nem alkalmas, s nincs rá esel, hogy 
azt a legnagyobb gondosság mellett is tisztán 
tartani teljes lehetetlen.

A vágó hid évenként 5 — 600 frtot jöve­
delmez a városnak. Ez a jövedelem olyan ösz- 
szeg, amelynek okszerű felhasználásával mi­
hamarabb uj vágó hidat lehetne építeni.

De tekintet nélkül a befolyó jövedelemre 
kötelessége volna a városnak ezt a használ­
hatóm épületet minél előbb elpusztítani, s uj 
megfelelő épülettel helyettesíteni

Példát vehetnénk e tekintetben a hozzánk 
közel fekvő kissebb községektől és városoktól, 
amelyeknek már egytől-egyig van tiszteséges 
vágóhidjuk.

Az uj vágó bid építését csak a saját ér­
dekeink veszélyeztetésével odázhatjuk el, mert 
csak elodázásról lehet szó, mivel kétségtelen, 
hogy a dolog végleges rendezését és megoldá­
sát soká halogatni nem lehel

Egy uj vágó hid építése elsó rendű szük­
séglete a városnak, s ezzel a szükséggel a 
legrövidebb idő alatt számolnunk kell.

Az ár vagy ám kitüntetése.
Tóth János városi közgyámnak a ma egy hete 

megtartott díszközgyűlésen adta áltál Gróf Dégenfeld 
József főispán az ő felsége által adományozott koro­
nás ezüst érdemkeresztet-

Gróf Dégenfeld József főispán, Rázsó Gyula kir. 
tanácsos alispán, Pénzes Sándor központi árvaszéki 
elnök és I)r. C/.egledi Mihály vármegyei tisztiiigyész 
kíséretében a reggeli gyorsvonattal érkezett Szohosz- 
h'rn \ va-oitnól Kovács Gyula polgármester fogadta 
a tói parit es kíséretét, ahonnan a város diszfogatán 
egyenesen a városházához hajtattak a vendégek.
A disz közgyűlés d. e, 10 orara volt össze híva, de

a közgyülösi terem jóval 10 óra előtt szinüllig meg­
telt városi képviselőkkel és érdeklődő közönséggel. 
Ott láttuk a díszközgyűlésen az ünnepeli közgyámnak 
leányát, menyét és 3 unokáját is,

A díszközgyűlést pontban 10 órakor nyitotta 
meg Kovács Gyula polgármester, ahova Lengyel Imre 
kir. táblai biró vezetése alatt egy három tagú kül­
döttség hívta meg a főispánt.

Mikor Gróf Dégenfeld József főipán a közgyűlési 
terembe lépett, a képviselő testület felállott s lelke­
sen megéljenezte a belépő főispánt.

Most következett aztán az érdemkereszt ünne- 
I pélyes átadása,
I Gróf Dégenfeld József főispán felemelkedve he­

lyéről hosszal) beszédben általános figyelem közt el­
mondta a kitüntetés előzményeit, méltatva a kitün­
tetettnek érdemeit. Majd a beszéd végeztével saját- 
kczüleg fel tűzte az érdemkereszlet a kitüntetett tiszt­
viselő mellére.

Ezután Szívós Géza főjegyző üdvözölte az ünne­
peltet remekül átgondolt beszéddel, majd általános 
figyelem közt maga az ünnepelt árvagyám állott fel, 
és a következő köszönő beszédet mondta:

Méltóságos Gróf Főispán úr !
Szivem és lelkem melyéig meg vagyok halva 

a legmagasabb helyről jött khüntelés által, a 
mely csekély személyemet érte, s a melynek be­
cses jelét Méltóságod ez ünnepélyes alkalommal 
részemre átadni kegyeskedett.

Bár oly, gazdag volnék szavakban, mint a 
mily gazdag a szivem érzésben, hogy méltokép 
köszönhetném meg e boldogító kegyet.

De én egyszerű társadalmi és munkakörben 
élő ember nem hívok az ékesszóllás adományával, 
nem találom meg a szavakat, a legmagasabb 
kegyért való hálám és köszönetéin méltó kife­
jezésére.

Legyen azért elnéző Méltóságod, ha egy­
szerű, de szívből származó szavakban adok kife­
jezést érzelmeimnek ez ünnepélyes pillanatban.

Mély hálával és köszönettel fogadom Méltó­
ságod kezéből e kitüntetést, a melyet nemcsupán 
úgy tekintek, mint az én szerény körben évti­
zedeken át teljesített hiv és buzgó munkálkodá­
som legszebb jutalmát, hanem egyszersmind 
buzdító például tekintem azt, mindazok részere, 
a kik a közélet terén munkálkodnak.

Hálás köszönetéinél fejezem ki ez alkalom­
mal elöljáró társaim és hivatali feljebbvalóim 
iránt, a kik ezen kitüntetésre Méltóságod előtt 
javaslatba hoztak.

Hálás köszönetéin fejezem ki Méltóságod 
iránt, a ki ezen kitüntetésre hathatós pártolásá­
vá! felterjeszteni kegyes volt.

A nagyméltóságu belügyminiszter ur iránt, 
a ki az előterjesztést megtenni méltóztatolt.

Alattvalói mély hódolattal és hálával köszö­
nöm koronás urunk, ő császári és apostoli ki­
rályi felségének legmagassabb kitüntető kegyet, 
e díszes érdemjelt; a mely a legszebb jutalom 
eddigi munkálkodásomért, s a leghaMiatósabb 
buzdító erő a további hű és odaadó munkára.

Szavaimat azon szívből jövő kívánsággal 
fejezem be, hogy :

Isten áldja meg koronás urunkat, ő császári 
és apostoli királyi felségéi és felséges családját, 
minden áldásával.

I-ten áldja meg szeretett hazánkat.
Isten áldja meg a magas kormányt, Méltó­

ságodat. varmegyénk»! k s városunknak tiszti­
karát. Áldja meg ezen város képviselőtestületét 
és ennek minden lakosat.

éljenzés kisérte.
Végül Kovács Gyula polgármester mondott kö­

szönetét Grol Dégtnleld József főispánnak, amiért a 
várost ez alkalommból látogatásával szerencséltette.

Az ünnepélyes aktus befejezése után Soltész 
László ev. ref. lelkész emelt szót, elmondva, hogy a 
kitüntetett mint buzgó egyháztag is jó példával jár 
a nép eiőtl.

Ekkor a közgyűlés a főispánt éltetve szétoszlott.
Általános és igen kellemes bonyomást keltett 

minden irányban Gróf Dégenfeld Józseí főispánnak a 
díszközgyűlésen tett azon nyilatkozata, melyszerint a 
kitüntetett küzgyámot ismételten és több ízben .tiszt­
viselő társain, cziimnel illette. Tekintve hogy a főis- 
páni állás nem egyszerű tisztség nem közönséges hiva­
tali állás, hanem méltóság, ez a kifejezés legilletékesebb 
helyről jött nyílt elismerése annak az egyedül helyes 
elvi felfogásnak, hogy a közszolgálat terén bizo­
nyos tekintetben a rangra és méltóságra való tekintetnél 
a közéletnek mimienik tényezője egyenlő, mert ugya­
nazon kötelességek varnak reá : a közjó előmozdítása, 
az állami és társadalmi érdekeknek a közjóiét es az 
általános előhaladás czéljábol leendő megvalósítása. 
Ezen közös czél szolgálatában csakugyan egyesülni is 
kell a közélet minden tényezőjének, s az ilyen érte­
lemben vett egyenlőség, amely egyenlő törekvést, 
egyenlő ügyszeretetei és ügvbuzgusagot követel a 
közélet minden faktorától : Ieghathalusabb biztosítéka 
közállapotaink előliahidasának.

A díszközgyűlés befejezése után az ev. ref. ta­
nítói kar tisztelgett a főispánnal, Soltész László ev. 
ref. lelkész vezetése alatt. Majd a délelőtt folyamán 
látogatást tett a főispán Padrah Sándor kir köz­
jegyzőnél.

Délben 100 terilékü bankét volt a Bika ven­
déglő nagytermében. A banketten elsőnek Kovács 
Gyula polgármester emelt poharat, éltetve a főispánt. 
Pohárköszön tőket mondtak még, Soltész László, Len­
gyel Imre, fóth Jé nos, Padrah Sándor, Felier Gabor,
G. Tóth Mihály. Kis Albert.

A banket a késő délutáni órákban ért véget.

A tiidőgiimőkór.
Irta: Dr. Hetcnyi Lipot.

Toricelli kísérleteit bővítette, és gyakorlatilag 
már a hegyek magasságának megmérésére is al­
kalmazta később Pascal és ennek sógora Perrier 
1048-ban.

A körlevegő önsúlyát olyképen kell számí­
tásba vennünk, hogy ennek minden legcsekélyebb 
paránvrészecskéje, saját súlyával úgy nehezedik 
az alatta levő párán yrészecsk ékre, hogy a felső 
légrészek az alsókra ép oly nagy nyomást gyako­
rolnak, mint a milyen önsulylyal ők maguk is bir- 

j nak, és így természetszerűleg minél mélyebben, 
I alantabb, közelebb a «föld felületéhez, vagy épen a 

földnek belső, mélyre ható üregeiben vizsgáljuk a 
! körlevegőt, annál sűrűbb, és minél magasabban 
I pl. a fellegek felett vagy a hegyek ormain észlel­

jük azt, annál ritkább összeállásunak fogjuk azt 
találni, vagyis a levegő tömecs parányai az előbbi 
esetben sűrűbben, inig az utóbbi esetben ritkáb­
ban lesznek egymáshoz közelítve.

Akárhány rétegrészecskére képzeljük is a 
magas levegőoszlopot vízszintesen felosztva, és 
akármik; keskenyek vagy * vékonyak legyenek is 
ezen levegőrétegek, mindig áll az általános tör­
vény, hogy a felső rétegek saját súlyukkal az al­
sókra nyomást gyakorolnak, és e nyomás nagvsá-
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púnak un‘pívlflulvp az alsó réteget vagy rétegeket 
összébb is szorítják, sűrűbbé is teszik.

A körlevegő súlya mérési egysegének vagy 
kiindulási helyének a tengervíz színe feletti ma­
gasságot szokták a tudományban felvenni, és az 
itt talált levegősük felel meg tulajdonképen a TG 
cni. magas liiganyoszlop súlyának, ha innét telteié 
megyünk a levegőben, a biganyoszlop egyensúly u 
magassága fokozatosan fogy, míg ha lejebb me­
gyünk a föld belsejébe, ugyanez oszlop emelkedik 
azért mert amott a reá nehezedő légoszlop kiseb­
bed ni, emitt pedig nagyobbodni fog.

bi* Pichte der Atmosphäre erreicht ihr Ma­
ximum am Horisont, das heisst, an der Eidober- 
flache, am Niveau der Meere. Diese Dichte nimmt 
ab wie die Höhe zunimmt in einer noch unbe­
kannten Proportion. Die atmosphärische Masse be­
steht aus übereinander gelegten Luftschichten, d e 
concentrisch, folglich mit der Sphäricität der Erde 
parallel sind, jede Schichte hat somit ihre eigene 
Dichte, velche mit ihrem Abstande vom Horizont 
im Yerhültniss ist. (Nagy : Die Sonne 301 )

A levegőben repdeső por, tust, és egyébb 
tisztátalaiiitő páránytestecskék, microorganismusok 
vagy bacillusok oly magasságban fognak a körle­
vegőben megállapodni, azon magasságban fogják 
lejebb szállási haladásukat beszüntetni, amidőn az 
általános fajsulytorvények szerint ugyanoly suly­
kai biró levegőtömeget szorítanak ki saját helyük­
ből, mint a milyen súlylyal önmaguk bírnak. E 
szerint tehát a levegőben repdeső tömörebb és igv 
súlyosabb tisztátalánitó porszemcsék, microorga­
nismusok vagy bacillusok,^azon részei, a melyek 
a legsűrűbb légrétegben is nagyobb súlylyal bír­
nak. mint az általuk és helyükből kiszorított leve­
gőméiül viség súlya, kétségtelenül ki fognak válni a 
levegőből, lehullanak a fold fel ide tere es igv a 
körlevegőt csak kevés ideig lesznek képesek tisz­
tátalanba ni, megfertőztetni, ha csak a léghullámzá­
sok, szélfuvallatok azokat a magasabb légrélegek- 
ben hosszabb ideig fenn nem tartják ; inig a 
könnyebb tulajdonságú és ritkább tümöttségil lég- 
tisztálanitó bacillusok vagy nicroorganismusok ott, 
a körlevegő azon magasságában fognak megálla­
podni és állandóan tovább lebegni, a mely magas­
ságban egyenlői súlynak lesznek a saját területi 
nagyságuknak mégfelelő levegő súlyával.

Az e fajta microorganismusok vagy bacillu­
sok soha sem fognak a beJégzésre szánt levegő­
ből önsúlyuknál fogva kiválni és a föld felületére 
leszólta ni, hanem viszoli vváltozások nélkül min­
denkor és minden időben ugyanazon magasságban 
fognak lebegni, állandóan lesve, várva a kedvező 
alkalmat arra, hogy az emberi orr és szájnyíláso­
kon keresztül a lúgotokba és a tüdőkbe juthassa­
nak. a hol bizonyára haszon és egészségjavító mű­
ködések helyett inkább kárt, romlásokat és külön­
féle kóros állapotokat lesznek képesek előidézni.

Az e fajta mieroorgsnismusok vagy bacillusok 
azok, melyek legnagyobb mennyiségben vannak 
úgy a kid levegőben, mini különösen lakószobáink­
ban elterjedve, ezek azok a melyekből 5 napi vá­
rakozás után 2250 db szállott le egy négyszeg cm. 
területű üveglapra.

Ezeket a szobákból gyakori szellőztetés által 
lehet csak eltávolítani, az utczai levegőből pedig 
csakis esőzések, havazások vagy szélfuvallatok ké­
pesek őket a föld felületére le terel ni vagy más vi­
dékre elszállítani és igv reánk nézve ártalmatla­
nokká tenni

A levegőltisztátalanil.ó porparánytestecskéknek 
önsúlyúk állal való leszállása felette meg van ne­
hezítve az által, hogy sem a lakószobákban, sem 
nyilvános helyeken vagy utczakon, teljes nyuga­
lomban a körlevegő sóim sem lehet. Nem egyszer 
láttam a szobába erősebb tény nyel hatoló megvi­
lágított napsugároszlopban repdeső microorganis­
musok között mily hábomdást és mozgalmat volt 
képes csak egy légv repülése is előidézni, ily cse­
kélységnek látszó körülmény is vissza tartotta és 
elterelte a repkedő bacillusokat leszállási törekvé­
sükből, ugv hogy ezek csak hosszabb idő múltá­
val merhették nyugalmas állapotukat, ismét vissza.

Mi egy légy vagy szúnyog re ajtó
által

sek a levegőből leszállaui és kiválni, minélfogv1 
nappali időben vagy egyáltalán nem, vagy csak 
nagyon kevéssé képes a lakószoba levegője meg­
szabadulni vagy megtisztulni a benne milliárd 
számban rebdeső tisztátalanitó paránytestecskéktől.

Hogy ezen levegőbeli porparánvtestecskék le­
szállása, csendes levegőjű éjjeli nyugalom alatt na- 
gyoab mennyiségben jöhet létre, azt biztosan kö­
vetkeztethetjük abból is, hogy egv lakószoba asz­
talára éjjeli időben mindig több por rakodik le, 
mint a nappali megfigyelés alatt. Csak ne töröl- 
gessék a szoba asztaláról a port naponta, 2—3 
nap múlva biztosan beleírhatja ujjúval mindenki 
akár saját, akár pedig a letörölgetést elmulasztott 
egyén nevét az asztalra lerakodott szobalevegő 
porába.

(Folyt. köv.

II I R E K.

halgatóságot. Az egyes szereplő növendékek is egytől 
egyig dicséretesen oldották meg feladatukat. Kár, hogy 
az iskolai helyiség szűk volta miatt az ünnepélyen 
kevés számú közönség vehetett részt.

mutogatások, vagy emberi lesUnozdulalok 
okozott léghullámzásokhoz képest.

Bizton állíthatjuk, hogy a szobalevegő micrn- 
organisnmsai, főleg az utóbb említett erősebb lég- 
hullámzások folytán, nappal egyáltalán nem képe-

— Meghívás. A h.-szoboszlói közs. polgári iskola 
f. évi junius 18-án délután 5 órakor, az évzáró vizs­
gálatok befejezése után — a Millenium emlékére — 
hazafias ünnepélyt rendez, melynek program inja a 
következő :

1 Hymnus. Előadják a polg. isk. növendékek.
2. Szavalat, egy polg. isk. növendéktől.
3. a) Tied vagyok, tied hazám ) Előadják a polg.

b) Ima. ) isk, növendékek,
4. Ünnepi beszéd. Szécsi Miklóstól.
5. a) Három szinii zászló lobog)Ee|őadják a polg. 

b) Tudjátok-é mitől terein )isk. növendékek.
6 Szavalat, egy polg. isk. növendéktől.
7. a) Marseillaise. ) Előadják a polg. isk'

b) Insurgensek riadója ) növendékek.
8. Szavalat, egy polg isk. növendéktől.
9. Szózat. Előadják a polg. isk. növendékek.
Ez ünnepély után az igazgató évzáró beszéde^ 

tart, mely I yel kapcsolatban a jutalmak kioszt a Inak s 
az iskolai év bezárul.

Hazafias ünnepélyünkre s az iskolai év ünne­
pélyes bezárására, városunk igen tisztelt közönségét 
tisztelettel meghívom.

Hajdu-Szoboszlón, 1898. junius 12-én.
Szécsi Miklós

igazgató.
— Értesítés. A h.-szoboszlói közs. polgári isko­

lában az évzáró nyilvános vizsgálatok junius hó Ifi. 
17. és 18-dik napjain fognak megtartatni, — Junius 
Ifi án délután az I—IV. osztály latint tanuló növen­
dékeinek vizsgálata lesz. a latinnyelvből, egyszersmind 
az ev. ref. vallásu tanulóknak a vallástanhól. — Ju­
nius 17-én délelőtt a IV. osztály, délután a III. oszt. 
Junius 18-án délelőtt az I. osztály, délután a Il ik 
osztály vizsgálata f"g lenni a polg. iskola rendes és 
kötelezett tantárgyaiból. A vizsgálatok az ev. ref. 
fiúiskola emeleti nagytermében tartatnak s délelőtt 9 
érakor, délután pedig 3 órakor kezdődnek. Junius 
18-án cl. u. 5 órakor a rendes vizsga befejezése után 
ének- és torna vizsgálat leend Mindezen vizsgála­
tokra a szüléket, valamint a növendékeink s általában 
a tanügy iránt érdeklődő igen tisztelt közönséget tisz­
telettel meghívom. Hajdu-Szoboszlón, 1898. junius 12.

Szécsi Miklós igazgató.
-------A vivóiskolal tanfolyam két hét múlva

befejezést nyer. Úgy halljuk,' hogy a vivótanfolyam- 
ban résztvevők egy nyári lánczmulatságot akarnak 
rendezni a tanfolyam befejezése után.

— Hazafias ünnepély az irzraelita iskolában 
A helybeli iz.r. iskola f. hó 8 án. mint a koronázás 
évfordulóját, Magyarország ezeréves fenállásának emlő­
kére s ezzel kapcsolatban ő felsége azon legkegyel­
mesebb elhatározásának örömére, hogy nemzeti tör­
ténetünk liz kimagasló alakjának a fővárosban szob­
rokat állít — hazafias ünnepélyt tartott a következő 
programmal :

1. A »Himnusz« elénekléso a növendékek áltál.
2. Emlék beszéd az. ünnep jelentőségéről, tartotta 

AufiVrber Bernát ig. tanító.
3. »Magyarország térképe elölt« elmondta Reich 

Etel V. oszt tanuló.
4 A »Haza. Pósa Lajostól, szavalta Lisszauer 

Jakab IV oszt. tanuló,
5. A »Honleány« Rudnyánszky Gyulától, szavalta 

Reich Etel.
6. Befejezésül a »Szózat« éneklése a növen­

dékek által.
Az ünnepély igen szépen fit I y I le. AuíTerbor Bernát 
ig. tanító hazafias beszéde lelkesedésre ragadta a

— Érvénytelen és hamis sorsjegyek.
Figyel mez le tjük mindazokat, akik az osztály- 
sorsjátékon játszani szoktak, hogy a postán 
kiküldött sorsjegyek elfogadásától tartózkod­
janak, mert a postán küldözgetett sorsjegyek 
elárusítói között nagy számmal vannak olyanok 
akik mint elárusítók a főelárusitóktól biztosíték 
letétele nélkül kapják a sorsjegyeket. Előfordult 
olyan eset, hogy ezek az elárusítók a besze­
dett pénzekkel kellő időben nem számoltak be, 
minek folytán az általuk elárusított sorsjegyek 
a húzásból kizárattak. Fordult elő eset arra is, 
hogy utánzóit, hamis sorsjegyeket árusítottak 
el az ország egyes vidékein. Az ilyen sors­
jegyek tulajdonosai a pénzüket elvesztették, 
anélkül, hogy a játékban részt vettek volna, 
általában figyelmeztetjük a nagy közönséget 
hogy sorsjegyeket csak teljesen biztos helyről 
rendeljen, s postán küldött sorsjegyeket el ne 
fogadjon, mert annak teszi ki magái, hogy a 
pénzét elveszti anékül, hogy játszana.

— «eregető papok. A héten két Kurdisztáni 
görög cath. pap kéregé'élt a városban egy ott leégett 
templom és egyház javara. A rkapitanysäg két napot 
engedélyezett a Könyöradoinányok gyűjtésére, melynek 
elteltével a kéregelő papok tovább utazlak Deb- 
reczenbe.

— Kik nyertek? Az osztálysorsjáték legközelebbi 
húzásán az áltálunk elárusított sorsjegyek közziil a 
következők huzatlak ki nyereménynyel ;

a 10351 számit sorsjegy nyert 300 koronát
az 51;427 » » 80 »

A nyeremények a nyertes sorsjegy visszaadása ellené­
ben azonnal felvehetők.

— Permetezzünk Ismételve figyelmeztetjük a 
a szöllöbiriokosokat, hogy szőllőiket megpermelezn i 
el ne mulassák, inert a peronoszpóra elleni védeke­
zésnek most van a legalkalmasabb ideje.

— A jo-zagolvasas a bélen a belső legelőn is 
megtörtént. A joszágallomány létszáma ott is rend­
ben találtatott.

Az Osztáiysorsjatók második húzásának hite- 
hileles sorsolási értesítője megtekinthető bárki állal 
naponként lapunk szerkesztőjénél.

— Űrnapja alkalmából csütörtökön délelőtt ün­
nepi istentisztelet tartatott a r. cath. templomban, 
mely alkalommal a templom zöld agakkal volt fel­
díszítve. Az ünnepi misét Kaiocsay Gusztáv plébános 
szolgáltatta.

— Hirdetéseinkre felhívjuk olvasóink 
szives figyelmét.

— A legények csúfja. A múlt heteken itt idő­
zött czirkmz atlétája tudvalevőleg verseny birkózásu­
kat is rendezeti, mindannyiszor irgalmatlanul földhöz 
verve veiélytársait. A czirkuszba jaró legényeket na­
gyon boszszantolta ez a dolog, s az utolsó előadás 
után elhatározták, hogy ráadásul még meg is verik 
az egyik birkózót, aki a szoboszlói legénységet csúffá 
tette, mert földhöz engedte vágni magát. Az illető 
azonban idejében értesült a dologról, s biztonságba 
helyezte magát. Csak ezen múl', hogy a birkózást 
vereség mellé meg jól el nem is pállották.

— Halálozás. Marton János városi képviselő 
leánya Marton Róza, f. hó 4-én, élete Ifi-ik évében 
meghalt. Temetése kedden délelőtt ment vég be álta­
lános részvét mellett.

— A város fia. Hónapok óla egy rokonszenves 
arczu szőke kis fiúcska játszadozik gondtalanul a 
városháza udvara ti, jókedvű ártatlan mii'atozással ve­
gyülve el a sürgő forgó embe varadat közölt. Minden­
nap utt leltet látni a tűzoltó őrianya előtt, gyermeki 
muokában reggeltől estig. A ki elmegyen mellette jó­
akarókig simítja meg, ő pedig illedelmesen vissza­
köszön, mintha csak megakarná hálálni a jó akaratot 
Boldog gyermeki kedély, akinek még a varoshaza 
rideg, barátságiakul udvara is édes otthont ád.

— Özv. Szász Dezsöná szül. Siry Lina asszony, 
okleveles szülésznő, szülésznői gyakorlatát megkezdi’ 
s ajánlja magát a nagyközönség jóakaró pártfogásába. 
Lakása I-ső tized 160. szám alatt.
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— Jószágolvasás. Kovács Gyula polgármester, 
közbirtokosság! elnök, a közbirtokosság! tanács több 
tagjának jelenlétében csütörtökön jószág olvasást tar­
tott Angyalházán. A jószágok létszáma rendben talál­
tatott. Ugyanit megemlítjük, hogy a vetések Angyal­
házán nagyon szépek, a legelőre azonban egy jó eső 
kellene.

_ A czirkusz vasárnap este tartotta meg utolsó
előadását, s hétfőn elköltözködött P.-Ladányba. Az 
utolsó előadáson nagy számú közönség vett részt s 
kellemes feltűnést keltett egy általánosan ismert család­
apa, aki 8 szép egészséges gyermekével egvütt ment 
el az utolsó előadást megnézni. Sokan gyönyörködtek 
egész estén keresztül az egymás mellett hosszú sor­
ban elhelyezkedett familliában, s a néző közönség 
közt akadtak olyanok is, a kik még nem tudták, hogy 
pedig otthon is maradt még vagy öt gyermek.

— A képviselővalasztók névjegyzéke. Az 1899-ik 
évre érvénynyel bíró országgyűlési képviselőválasztók 
névjegyzékét közelebb állította össze az e ezéIhói ki­
rendelt küldöttség. Az összeirási lajstrom szerint a 
h.-szoboszlui választókerületben 1075 választó van.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik felejthetetlen kedves leányunk 
illetve testvérünk végiisztességtélelén megjelenve bána­
tunkat jóakaró részvétükkel enyhíteni igyekeztek e he­
lyen is hálás köszönetünket nyilvánítjuk.

H. Szohoszló 1898 junius 11
Márton János 

és neje Kaldy Zsófia
gyermekeik nevében is.

— A dalárda mulatsága. A hajdú-szoboszloi dal­
egylet t hó 18-án a pavilion nagytermében az aradi 
dalárverseny költségeinek fedezésére hangversenynyel 
egybekötött zártkörű tánczmulalságot rendez. Belépti 
dij : Személyjegy 1 frl, családjegy 2 frt 50 kr. A 
hangverseny kezdete 8 órakor lesz. Felülfizetések 
köszönettel fogadtatnak és hir’apilag nyugiáztalnak. 
Kívánatra a meghívó előmutatandó. Ételekről és ita­
lokról Kiss István gondoskodik.

Műsor:
1. Hymnusz, harmóniámon kiséri Feltóthy László ur.
2. Sóhajtás, verseny darab.
3. Népdalok.
4. Szentelt hantok, harmóniumon kíséri Feltóthy 

László ur.
f>. Magyar népdalok, a h.-szohoszlói dalegylel 

verseny darabja az aradi dalünnepre.
6. R ikóczi marsa, közös versenykar az aradi orsz. 

dalünnepre, zenekar a liarmónium kísérettel.
-- Halálozás. Zu hó Viktor polgártársunk f. hó 

7-én élete 8ti-ik évében meghalt. Temetese f. hó 9-én 
ment vegbe általános részvét mellett Az elhalt mint 
hon ved végig küzdötte a sznbad-ághaivzot, s több 
útközeiben vett részt. Az elhunytban Zubó Ferenc/ 
ipartestöleli elnök édesntyjat gyászolja.

— Az iparostanoncz iskolában az évzáró vizsgák 
f. hó 19-en d. e. 10 órakor tanulnak meg, melyre az 
érdeklődők c helyen is meghivat mik. A vizsgák a 
központi fiúiskolában tartatnak meg.

— A sorsjegyek megújítása. A ki nein húzott 
sorsjegyek napúnként megújíthatok lapunk szerkesz­
tőjénél. Ugyanott vételsorsjegyek is nagy választékban 
kaphatók

— Az ev. ref. elemi népiskolák évzáró vizsgái 
folyó hó 27-én kezdődnek meg. A vizsgák szokás 
szerint a templomban tartatnak meg.

— Talalt hulla. Szűcs Sámuel 81 éves napszá­
mosnak a holttestét, f. hó 4-én este 9 órakor, a dvb- 
reczeni útfélen, a Dobozi Gábor buzavetéséhen találta 
meg a rendőrség. A hullán külerőszak nyomai nem
találtattak.

— Ingyenes sertósvósz elleni vérsazót termelő 
intézetet állított fel Kőbányán a földtnivelésiigvi m. 
kir. minisztérium állal egészségügyi osztálya. Ezen vér­
savót termelő intézet távirati'' 'hregliiüttdelásre k-itldí 
szélyel az anyagot, ez idő szerint ingyen, c-upán a 
szállítási költség terheli a rendelőt. Ezen egészen uj, 
és teljesen magyar találmányit szer, még csak az 
experimentaläs stádiumában lévén: annak gyakorlati 
értékéről ez idő szerint bírálatot mondani korai volna. 
Annyi azonban már is tény, hogy ott, a hol korán 
használják, azaz még a vesz kitörése előtt ; nem egy­
szer sikerült a betegséget kifejlődésében megakasztani, 
illetőleg azt részben vagy egészben megszüntetni. 
Azon néhány eseteim lcözzül, mely eddig állatorvosi 
gyakorlatomban előfordult, éu is kedvező véleményt 
mondhatok e szerről, és alkalmazását ajánlom külö­
nösen ott, a hol a vész éppen kitörőfélben van. Az 
oltó anyagot nullám (városházépiilet földszint ajtó 4) 
lehet megrendelni. Groszmann Diniéi városi állatorvos

3069
1896

sz

Hirdetmény.
Az 1898 évre megái la pi toll általános jö- 

póladót l’ullüntelő kivetési lajstromok 
unius hó 8 iktól 16 lkáig a vá­

rosi adóügy i*s$£gy/.ői hivatalban közszemlére 
vannak kitéve.

.-Ugyanezen lajlromokból arról is megyőző- 
dé^yitdiel szerezni, hogy a bevallott adóságok 
ulán kinek-kinek lerhérűl mily összegű pótadú 
eseti le.
Erről az érdekellek azzal értesiltetnek, hogy 
a közszemlére kitett lajstromokat a hivatalos 
órák allalt bárki meglekinlheii, s netalán! fel- 
szől lám kását ugyancsak az adóügyi jegyzői 
hivatalban benyújthatja.

11.-Szohoszló 1898 junius 7.

Felelős szerkesztő és lapkiadó-tulajdonos:
Fehér Gábor,

Láttam :
Kovács Gyula

polgármester.
Borók Gyula
iidótlgyi jegyző.
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Tüdőbeteggé
(chronikns katarrliusok és tűilősorvadás)
gyógyíthatók

e kitűnő hatású és teljesen ártalmatlan

„Glandlllen" használata által.
Glandulen a legjobb szer bármilyen nemű tüdőbetegsé­

geknek Bámulatos sikerek régibb és előrehaladot­
tabb tüdőbetegségeknél; bizonyitlatnnk gyógyult be­
tegek és hírneves orvosok által.

Glandulen a legbiztosabb ismert szer, minek segítségé­
vel a természet a testben gyógyítja a tüdőhelegsege- 
ket. — A szervezet Glandulen hiányával megbeteg­
szik, Glandulen czélszerü használata fokozza a ter­
mi-szel es gyógyulást.

Glandulen nem mesterséges utón előállított vegyi szer 
melyeknek többnyire nem kivául kellemetlen mel­
lékhatásai vannak, teljesen ártalmatlan, huzamosabb i 
használatnál is

Glandulen előúllilintik Dr. Ilofman utóda által Meerane j 
(i/S) vegyi gyárában egészséges állatoknak tüdőmiri- j 
gyeiből. Tablettákban, kellemes és alkalma- alak ; 
bevevésre. Minden ejves tabletta tartalmaz 0 25 I 
Glandulen-nek megfelelő 0.05 besűrített mirigyanya- 
got és O.zO i/javító tejezukrot.

Glandulen törvényileg védve és szabada'mazva van, 
utánzatuktól óvakodjék. -- Változatlan •dákban min- i 
den gyógyanyngnl tartalmazó Glandulen k pbato 
minden gyógyszertárban : 1 üveg 2 frl 75 kr. (100 
db.) és 1 frt 50 kr. (50 db.) — Olt, Ind nem kap­
ható. forduljon a főraktárhoz:

Diana gyógyszertár, i
Budapest, Károly-körut 5. szám, 1
honnan kiváltaira terjedelmes ismertetés és használata !
utasítás orvosoknak, valamint betegnek bérinentve

küldetnek. (2 — 10)

Tetőcserép. j
Rühn ^*e 1 Szabadalmazol! biztonság
DUllli áifedő tetőcserép* mely minden

eddigi telőcserepet felülmúl, tíz ki ezen telő­
cserepei megismeri, más anyagot tetőfedésre 
nem használ, mivel ez a legkönnyebb, a 
legtartósabb, legolcsóbb és vízhatlan, de I 
mi fő, legolcsóbb.

Könnyű súlya miatt a fedélszék foly­
ton jókarban marad s vizhatlansága végett 
a fedélszék korhadásnak kitéve nincs.

Vevőinknek cserepeink rendkívüli czél- 
szeriiségét készséges fel világosii ások kai 
bebizonyítjuk s az ország bármely részé­
ről legjobb referent iákkal szolgálhatunk.

Ezen csempéinkből 15 drh. szükséges 
egy j-méter befedésére A léczezésnél a 
léc/el: körülbelül 35 cmnyire jönnek egy 
mástól, és azért ezen cserepeink haszná­
lat áná I 50 °/-al kevesebb I- ez szükséges 
mint más cserép használatánál.

Árjegyzőkkel s rajzzal hát kinek bér- 
ment ve szolgálunk.

Kiváló tiszteletid

BOHN M. és TÁRSAI
Nagy-Kikinda.

I Állandó raktárunk özv Weisz Ignáczné 
és fia, vadasi faraktárában van.

OMP.

g^pgT^rosok.
Budapest IX. Rákos-utcza 7-9 szám

(az iparművészet múzeum me ett).

Legelső gyártói a vasáeretes cséplőgépe!;?»
Gőzninzgonyok. cséplőgépek, kazalrakó gépek, uli mnz--b 
vizsziut fekvő talapzatos gőzgépek, Gorwnall gőzkazánok, 
nyomású vagy Compound »Robey< staidI-gőzgépek in z- 

kazánnal malmok és malomberentleséi i tárgyak
XW~ Árjegyzékek és költségvetések kivanatra iugyen es bermvntve. ,

(i— 12) LSK-

t:í

.



iSZOBOSZLÓ ES VIDÉKE«

ti*, *v« v * ^„% «■.»rxA v r.^t,.tí ,v< w v *vrx*Yr- v gs^gcsgef'Ceaegs **r cr/gcrac46cggecgerefisegQsesgces^eroasg0MgTOoggC8esggeaS'

i; Á m. kir. áll a m vas u tak db
. /j) SrJvTmctYefjr> Ay jje?

v c z é r íi g y-
* Budapest, Váczi- körút 32. sz.

• *
í
D¥
V

gépgyárának 1
n ö k 8 é g e

> •>' §
J Ajánlja a m kir. államvasutak gépgyárában készüli c-őpcsép!ög;arnitúráit, ipari czéloltra alkalmas >Compound «lokomo 1 

biljait, teljesen vasból készült szalmakazalozó gépeit, gőz-kukoriczamorzsolóit, S t i b o r-féle körfűrészeit,
I SOSIT- Miileniumi kaszáló ée arató-gépeit, “^E
S továbbá SACK-féle ekéit, ve tő gépeit, boronáit és egyéb gazdasági gépeit,
v Árjegyzék ingyen és bérmentve.
; Heves, Hajdú- Szatmármcgyci képviselet: Márkus és Schwartz: EGEK, DEBRECZEM,

V,” 'V X 'xr'

A dobreczci olso takarékpénztár
jelzálogi bekebelezés mellett 40 évi, vagy rö­
videbi) lejáratú

készpénz vagy zálogleveles

törlesztései kölcsönöket őr 
váltdliitelt eiirrodó] vozo 1

a legméltányosabb kamat és feltételek mel­
lett Megkeresésre összes üzletágainkra 
vonatkozó értesítést készséggel szolgálunk.

A bekebelezési ügyletek gyors és jutányos 
kérésziül vitelére ajánljuk takarékpénztárunk 
bizalmi ügyvédjét Des Comles Henrik ural, 
(lakik Debreczeu, Piacz-utcz.a 2145 sz.) ki is a 
takarékpénztár álla! megállapított legjulányosabb 
dijtariífa számítása mellett az őt megkereső 
feleknek szolgálatúra áll.

gépgyára
Budapest, IX., Üllői-ut 23. szám.

■‘'i.'-tPV ;iA ' Á'SV w&Vd A r •• • -nr $■.
Vfíj M T‘ J

. -V SH^ilßrMUl
V, .-'í ;• y_-

Ajánlja a m. k. államvasutak gépgyárában készült
gőzcséplö garnitúrákat Compound locomobilokat stb
raktáron tart miudennnmü

jól kijavított "^52
locomobilokat és cséplőgépeket kiüömbüző gyártmány 
és nagyságban, ajánlja jól felszerelt gépműhelyét gépek 
javítására és malomszerelvények gyártására.

Csereüzletek locomobil és cséplőgépekre köttetnek

llassey-IIarris elsörnr.gii aratógép gyárának képviselete.
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Íj A magyar általános któnMnya-réménytársiilat
Budapest. V., Erzsébet tér lí).

M
M ^ A cséplési idény Ol

M
H
M
H
H
M
M
M

fél
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mortkolék, darálók, Arlti-malmok, egy«, 
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-3 alkalmából különös figyelmébe úján ja a l. ez. gazdaközönségnek, valamint gő/.mal- 
M inuknak, szeszgyáraknak, tégla- és mészégetőknek és egyéb iparvál álatoknak

kazánfütéshoz kiválóan alkalmas
H 
M

KJ3w. j

M
L J

ganla.Agl
Wifi? K,p"k- vő;;

RSealetct árfegym^krk kívánatra ingyen és bérmentve htil t -tnek.

akna-cséplési koczka és darabos-szenét
királdi és sajószentpóteri bányáiból, legjulányosabb áron, egész kocsi ra- 

^ Á kománvokban, minden állomásra szállítva.
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„Magyar általános kőszvnhánva-rvszvénytársulat“
Budapest, V, Erzséhct-tér 1«).

vagy annak képviselője: Hevesi Gí-yula úr Debreczen.
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Hirdetmény.
Az 1898 évre megállapított hadiadót fel- 

tünte*ő kivetési lajstrom, a folyó évi junius hó 
8-i It tói 16-ikáig a városi adóügyi jegyzői
hivatalban közszemlére van kitéve.

Erről az érdekeltek azzal értesittetnek,
hogy a kivetési lajstromot a hivatalos órák 
a la II bárki megtekintheti, s az esetleg sérelmes 
kivetés ellen felszóllamlását ugyancsak az adó­
ügyi jegyzői hivatalban benyújthatja.

H-Szoboszló 1898 Juius 7.
Lát la ni:

Kovács Gyula Borók Gyula
polg&rmpstvr. adóügyi jegyed

Nyom. Fiún Gy. II.-Szoboszló.


